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13. srpnja 2013.

08:00 Pohod na Risnjak u organizaciji PD “Bakar“ 
17:00  Margaretin sajam
20:00  Izložba fotografija Miljenka Šegulje  
 „Bakar nekad i sad“
21:00 Polaganje vijenca na Spomenika  
 Domovinskom ratu
21:15 Mimohod povijesnih postrojbi HV  
 i ostalih sudionika
22:00 Svečano postrojavanje povijesnih postrojbi 
 HV na Žalu ribara
23:00 Pomorska bitka i vatromet
23:30 Koncert na Žalu ribara
24:00 Vožnje brodom

GRADSKA STRAŽA BAKAR

www.tz-bakar.hr www.bakar.hr

G
radska straža Bakar udruga je koja djeluje na 
području Grada Bakra od 2008. godine, a tre-
nutno broji 30 članova i predstavlja oživljeni 

komadić bogate povijesti grada Bakra. Odora Gradske 
straže Bakar sašivena je po uzoru na odoru koju na 
svom portretu nosi Jakov Tadejević, vojvoda Bakarske 
straže iz 1848. g. 
Grb Gradske straže Bakar je povijesni grb grada Bakra 
na kojem su patroni sv. Margareta i sv. Andrija, a done-
sen je Štatutom slobodnoga i kraljevskoga grada Bakra, 
prihvaćenoga na skupštini 3. studenoga 1896. godine. 
Gradska straža Bakar predstavlja Grad Bakar na svojim 
gostovanjima diljem Republike Hrvatske i u inozemst-
vu. Također, u suradnji s Gradom Bakrom i Turističkom 
zajednicom Grada Bakra sudjeluju u centralnoj mani-
festaciji Margaretinog leta - Pomorskoj bitci, a svojim 
prisustvom uveličavaju i ostale svečanosti u Gradu 
Bakru.



Uz pucnjeve s jedrenjaka te kubura i topova s obale, 
vatrene buktinje, vodenih bombi i dimnih efekata, 
originalnost doživljaja prave pomorske bitke sigurno 
je zajamčena. 
Cijeli događaj završava veličanstvenim vatrometom 
i koncertnim nastupom popularnog izvođača te 
feštom do duboko u noć.
Posjetite nas i doživite dašak prošlosti u povijesnom 
gradu Bakru... 

Pomorska bitka 
u Bakru

U 
sklopu Margaretinog leta u Bakru se 
održava spektakularna „Pomorska bitka“ 
povodom proslave Dana Grada (subota 

bliža 13. srpnju). Riječ je o rekonstrukciji povijesnog 
pomorskog napada, kada su Mlečani daleke 1616. 
godine po posljednji puta bezuspješno pokušali os-
vojiti Bakar.
Turistička zajednica Grada Bakra i Grad Bakar re-
alizirali su ideju za rekonstrukciju pomorskog na-
pada te je tako nastala ova jedinstvena manifestacija 
oživljene povijesti u današnjem vremenu.  
U bitci sudjeluju tri stara jedrenjaka (Klementa, 
Sakuhai i Stari Ive) opremljena pirotehničkim sred-
stvima i članovi povijesnih postrojbi Hrvatske vojske 
iz svih dijelova Hrvatske u svojstvu branitelja grada. 

Povijesne priče  
o napadima mletačke  

mornarice na Grad Bakar 

K
rajem 15. stoljeća Venecija u potpunosti 
preuzima kontrolu nad otokom Krkom 
istjeravši posljednjeg Krčkog kneza Ivana 

Frankopana. S druge strane morskoga tjesnaca; pri-
obaljem i Bakrom gospodari njegov rođak - moćni 
knez Bernardin Frankopan. Zbog turskih osvajanja 
postupno se u bakarsko zaleđe i potom u sam grad 
naseljava izbjeglo hrvatsko stanovništvo, prozvano 
Uskocima. Grad Bakar, pritisnut sve češćim po-
morskim blokadama Mlečana s Kvarnerskih otoka i 
turskim razaranjima u kontinentalnom zaleđu prima 
uskočke doseljenike koji u očaju napadaju Turke na 
kopnu i Mletačke posjede na moru. 
Tada velesila na Mediteranu, Mletačka mornarica, 
1508. godine bez uspjeha napada mali grad Bakar, a 
svoj bijes usmjerava i na susjednu Rijeku. 
Novi neuspješni napad slijedi 1514. godine, a 
Uskočka posada se trajno smješta u Bakarski 
Kaštel. Nakon dužeg razdoblja mira Mlečani s 
mora napadaju Bakar 1557. godine, a 1559. godine 
Bakrom počinje upravljati moćna hrvatska obitelj 
Zrinski koja nastavlja pomaganje Uskoka. Mlečani 
1581. godine napadaju Bakar zbog ranijih napada 
Bakarskih uskoka na njihove brodove u Jadranu. 
Već 1592. godine Mlečani s mora tuku Bakar, 
razorivši tvrđavu Sršćicu na ulazu u Zaljev, a one 
Uskoke,  branitelje Bakra koji nisu izginuli u boju, 
objesiše. 
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Mletačka mornarica 1599. godine progoni uskočke 
brodove koji se sklanjaju u Bakarski zaljev, dok Bakar 
spašava pomoć vojske pristigle iz Rijeke. Ratno stanje 
kulminira početkom 17. stoljeća, kada 1615. godine, 
Mlečani s devet galija i stotinu brodica opsjedaju 
Bakar, ispalivši oko 1500 topovskih i puščanih zrna. 
Međutim, topnici iz bakarskog Kaštela imali su 
sretnu ruku, pogađaju admiralski brod nakon čega se 
napadači povlače. Mlečani poraz nisu zaboravili i već 
8. kolovoza 1616. godine se vraćaju s čak 20 galija, 
a dio njihove vojske se iskrcava na kopno i s leđa 
napada grad. Hrabra posada Kaštela s kapetanom 
Ivanom Budačkim brani Bakar unatoč kiši ispaljenih 
topovskih kugli. 
Bitka je riješena dolaskom tri stotine mladića iz 
Rijeke, koji dolaze preko Svetog Kuzma na Kalvariju 
iznad Bakra te napadaju Mlečane iskrcane na kopnu. 
Potom uspješno pogađaju zapovjedni mletački brod 
i mladi zapovjednik flote pogiba, a nepobjediva 
mletačka mornarica konačno i zauvijek napušta 
priobalne vode Hrvatskog primorja. Već sljedeće, 
1617. godine, mirovnim sporazumom između 
Venecije i Austrije prekinut je ovaj dugotrajni 
rat u kome su najveće žrtve bili naši primorski 
Uskoci s jedne strane, kao i mobilizirani veslači i 
vojnici na mletačkim galijama, mahom žitelji naših 
Kvarnerskih otoka. 


